
 

 

 

Børne- og Undervisningsministeriet 

5. marts 2025 

Sagsnr.: 25/05695  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Theresa Berg Andersen (SF) har den 26. februar 

2025 stillet spørgsmål nr. S 741, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 741: 

Hvad er ministerens holdning til Trivselskommissionens forslag om at 

tage penge fra opkvalificeringspuljen til at finansiere andre tiltag, når vi i 

den grad mangler flere pædagoger og pædagogiske assistenter til 

børnene i vuggestuer og børnehaver? 

Svar: 

Vi har i regeringen med stor interesse modtaget Trivselskommissionens 

anbefalinger til at styrke trivslen for børn og unge i Danmark.  

Trivselskommissionen har blandt andet haft til opgave at anvise 

finansiering til sine forslag inden for de relaterede sektorområder. Der er 

dog flere af kommissionens finansieringsforslag, som vi i regeringen er 

skeptiske overfor, da de ikke er i tråd med regeringens politik.  

Med opkvalificeringspuljen på dagtilbudsområdet er der afsat midler til at 

understøtte et bredt løft af kompetencerne blandt det pædagogiske 

personale i dagtilbud. De konkrete opkvalificeringsforløb skal være 

relevante for den pædagogiske praksis og kan f.eks. bestå i, at erfarne 

pædagogmedhjælpere uddanner sig til pædagogisk assistent eller 

meritpædagog. Derudover kan midlerne f.eks. også bruges til, at 

uddannet pædagogisk personale kan opnå specialisering i arbejdet med 

sprog, børn i udsatte positioner, udeliv, motorik eller musik.  

Jeg mener ikke, at det er den rette vej at gå at omprioritere 

opkvalificeringspuljen til at finansiere Trivselskommissionens 

anbefalinger. Det er vigtigt, at der kommer mere uddannet pædagogisk 

personale omkring vores yngste børn, som kan skabe en hverdag med 

omsorg, leg og trygge børnefællesskaber. Det ser jeg som en vigtig del af 

arbejdet for at styrke trivslen for børn i Danmark.  

Jeg ser frem til at gå i dybden med Trivselskommissionens samlede 

afrapportering og deres konkrete anbefalinger. 

Offentligt
S 741 endeligt svar
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